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_______________________________________________________________ 
 

ATA DA 03ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARÁ, REALIZADA EM 20 DE 

NOVEMBRO DE 2020. 
 

Às quatorze horas e quinze minutos do dia vinte de novembro do ano de 1 
dois mil e vinte (2020), teve início a 03ª sessão extraordinária do Conselho 2 
Regional de Contabilidade do Pará, realizada por videoconferência, através do 3 
aplicativo ZOOM. CONSELHEIROS EFETIVOS: Fabrício do Nascimento 4 
Moreira, Presidente; Ian Blois Pinheiro Vice-Presidente do Administrativo; 5 
Ailton Ramos Correa Júnior, Vice-Presidente de Registro; Maria da Conceição 6 
Pereira de Lima, Vice-Presidente de Ética/Fiscalização; Iranildo Ferreira 7 
Pereira, Vice-Presidente em Exercício de Finanças e Controle Interno; Elléri 8 
Bogo, Vice-Presidente de Integração Estadual; Raimunda Maria da Luz Silva, 9 
Vice Presidente de Desenvolvimento Profissional; Carlos Augusto Frota 10 
Sodré, José Ribamar França Nunes Filho, Cláudio Roberto de Souza Oliveira; 11 
Nelson Gustavo Rufino Rocha e Rodrigo Silva Cavalcante. COMUNICAÇÃO DE 12 
AUSÊNCIA: Rafael Laredo Mendonça. OUTRAS PRESENÇAS: Luciano 13 
Coutinho Almeida, Coordenador de T.I.; Tatiana Silva Pes,  Coordenadora da 14 
Fiscalização; Alan Almeida Ferreira, Coordenador do Registro; Danúbia Silva 15 
de Sousa, Coordenadora do Controle Interno; Michel Diogo Dantas Moreira, 16 
Coordenador do Financeiro; Márcio Cordovil Couto P. Ferreira, Coordenador 17 
Administrativo; Edimar Soares de Lima, Coordenador de Cobrança; Edenilze 18 
S. P. Vilas Boas de Amorim, Contadora Interina e Eliana de Fátima Santos 19 
Bueres, Superintendente Interina. ASSESSORANDO OS TRABALHOS: 20 
Camila Salgado, Secretária Executiva. Aberta a Sessão, o Sr. Presidente 21 
agradeceu a participação de todos, registrou as presenças e as ausências. 22 
ORÇAMENTO E PLANO DE TRABALHO PARA O EXERCÍCIO DE 2021: O Sr. 23 
Presidente passou a palavra ao Conselheiro Iranildo Ferreira para manifestação 24 
sobre o Orçamento e Plano de Trabalho de 2021. O referido Conselheiro 25 
explicou que os valores do orçamento foram analisados conforme solicitação do 26 
CFC quanto à redução de valores de acordo com a realidade que estamos 27 
vivendo (pandemia). O CRCPA poderia verificar a redução dos valores da folha 28 
de pessoal através da implementação do Pedido de Demissão Voluntária (PDV). 29 
Em seguida, o Conselheiro Ian Blois falou que para justificar a redução do 30 
orçamento, vai ser proposto o PDV. Em seguida, o Sr. Presidente passou a 31 
palavra a Contadora Danúbia Sousa para explicar sobre o Plano de Trabalho e 32 
Orçamento para o ano de 2021. Com a palavra, a referida Contadora explicou 33 
que o Conselho Federal de Contabilidade solicitou a redução no orçamento. 34 
Cada câmara valorou seus projetos; foram feitas as revisões das receitas e das 35 
despesas. Após a explanação da Contadora Danúbia Sousa, o Conselheiro Elléri 36 
Bogo se manifestou que a redução nos valores é compreensivo e parabenizou a 37 
todos os envolvidos no processo. Em seguida, o Sr. Presidente parabenizou aos 38 
Coordenadores pela colaboração na finalização do orçamento e ressaltou que o 39 
Regional terá melhorias a saber: implementação do APP, onde os Profissionais 40 
da Contabilidade poderão acessar de qualquer lugar; possibilidade de 41 
implementação do Protesto on-line; reforço e melhoria na equipe do Setor de 42 
Relacionamento e Cobrança; parcelamento de até 60 meses. Várias medidas 43 
estão sendo tomadas para fomentar o crescimento e melhorar a receita do 44 
CRCPA. Após análise e discussões sobre o Plano de Trabalho e o 45 
Orçamento, o Sr. Presidente submeteu para aprovação o Orçamento e o 46 
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Plano de Trabalho para o Exercício de 2021, sendo aprovados por 47 
unanimidade, como também submeteu para aprovação a ata extraordinária 48 
nº 02/2020 da Câmara de Controle Interno, sendo aprovada por 49 
unanimidade.  MINUTA DE RESOLUÇÃO QUE ESTABELECE NORMAS 50 
SOBRE RESTITUIÇÃO, RESSARCIMENTO E/OU REEMBOLSO, NO ÂMBITO 51 
DO CRCPA: O Sr. Presidente passou a palavra para o Conselheiro Iranildo 52 
Ferreira que explicou que a minuta foi apreciada e aprovada na câmara de 53 
controle interno, onde a mesma já tinha sido aprovada na reunião anterior 54 
através de portaria. Após explanações, o Sr. Presidente submeteu para 55 
aprovação a minuta de Resolução que estabelece normas sobre 56 
restituição, ressarcimento e/ou reembolso, sendo aprovada por todos. 7-57 
INTERESSE GERAL: O Conselheiro Ian Blois falou sobre o evento da receita 58 
federal Webinário ocorrido nos dias 18 e 19/11/2020, onde houve um 59 
crescimento no número de participantes nas lives transmitidas no Youtube.  60 
Desta feita, solicitou aos Conselheiros a divulgação dos eventos e a difusão dos 61 
conhecimentos através do canal Youtube, onde há uma maior visibilidade dos 62 
participantes. Em seguida, o Conselheiro Ailton Ramos colocou-se à disposição 63 
para contribuir na live na Conferência Paraense de Contabilidade com temas 64 
relacionados ao CPC e ao Investimento em Renda Variável e os impactos no 65 
Imposto de Renda e questionou se a conferência será paga ou gratuita. Com a 66 
palavra, a Conselheira Raimunda Silva informou que a Conferência Paraense de 67 
Contabilidade acontecerá nos dias 14, 15 e 16 de dezembro de 2020 e será de 68 
forma on-line e gratuita. Agradeceu ao Conselheiro Ailton Ramos pelos temas e 69 
irá verificar a inclusão dos mesmos no dia 15 ou 16/12 à noite. Em seguida, o 70 
Conselheiro Cláudio Oliveira questionou se o Pedido de Demissão Voluntária 71 
(PDV) será acompanhado por um projeto de redistribuição de atividades para 72 
outros funcionários. Em resposta, o Sr. Presidente informou que haverá um 73 
estudo através de uma Comissão sobre o Pedido de Demissão Voluntária e na 74 
oportunidade convidou o Conselheiro Cláudio Oliveira para participar da 75 
Comissão de estudo. O referido agradeceu e se colocou à disposição. Para 76 
finalizar, o Sr. Presidente relatou que conforme o pedido de desligamento 77 
da ex-conselheira Maria de Nazareth Maciel das Comissões de trabalho e 78 
da função de ouvidora deste CRCPA e para dar continuidade aos trabalhos, 79 
submeteu para aprovação o nome da Conselheira Valéria Nancy Silva 80 
Ribeiro para assumir a função de Ouvidora do Regional, sendo aprovado 81 
por todos. 7-ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Às quinze horas e trinta 82 
minutos, esgotados os assuntos da Pauta, o Senhor Presidente agradeceu a 83 
presença dos Conselheiros e encerrou os trabalhos desta sessão e eu, Camila 84 
Salgado, Secretária Executiva________________, lavrei a presente ata que 85 
depois de lida e aprovada será assinada por todos que assim desejarem. 86 
Aprovada nesta data.  87 
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